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Iako su trovanja čest način zlostavljanja i usmrćivanja životinja od strane psihički neuravnoteženih pojedinaca i redovit su dio životinjske godišnje crne kronike, od početka 2013. godine zaredale su prijave o brojnim slučajevima trovanja životinja, od kojih su mnogi bili sa smrtnom posljedicom za životinje.

Krajem siječnja u Žrnovnici kod Splita nepoznat trovač, koji već godinama susjedima ubija kućne ljubimce, u samo tjedan dana izazvao je smrt u teškim mukama desetak mačaka. Prethodnih godina umirali su i psi, i to redovno oni koji nisu bili u ograđenim prostorima. Čim mladunci porastu, već nakon nekih šest mjeseci mačići masovno umiru i to u velikim bolovima. Skrbnici pasa i mačaka su očajni i ogorčeni, a policija nije pronašla trovača.

Početkom veljače u Splitu su u dva dana otrovana dva psa koja su progutala poljoprivredni otrov - kod tzv. Kineskog zida umrla je pudlica, dok su u Jobovoj ulici pronašli mrtvoga mješanca. Otrov je pronađen i u drugom dijelu Splita, četvrti Bol-Plokite. Pronašla ga je grupa skrbnika pasa koja je čistila zelene površine i lijepila plakate kojima su tražili da se čisti iza ljubimaca.

Sredinom veljače počinju trovanja u Zagrebu. Nepoznati trovač u Maksimiru otrovao je 12 pasa, od kojih su četiri umrla. Nakon Maksimira slučajevi trovanja pasa otrovom za puževe pojavili su se na Kajzerici (Savski nasip) i na području parka Ribnjak. Trovanja životinja u Zagrebu prijavljena su i u Zapruđu, Srednjacima (na velikoj livadi iza nebodera Braće Domany), na livadi kod Vinogradske bolnice, Krešimirovom trgu, u naselju Prečko (Jarnovićeva ulica), na Pantovčaku (ulice Goljak i Novi Goljak, park Zelengaj), na Tuškancu (na križanju s ulicom Vijenac i kod kućnog broja 55), u Vukovarskoj, Miramarskoj, dijelu oko Lisinskog i gradskog poglavarstva, na Srebrnjaku (Zeleni dol) i oko Kukuljevićeve, Trgu Bartula Kašića, Tuškanovoj, Urbančevoj, Heinzelovoj ulici, livadi kod Doma športova, na Fallerovom šetalištu (Ljubljanica), Trgu Ivana Kukuljevića (Špansko).... U Dubravi (Retkovec) kod OŠ Retkovec bačeni su žganci sa slaninom i bijelim kristalićima, a u Poljanicama uz potok bačeno je meso sa staklom. Broj prijavljenih lokacija na kojima su građani uočili sumnjive tvari širi se svakim danom na sve dijelove Zagreba.

 

25.2.2013. na e-mail smo dobili obavijesti:

'Željela bih Vas ovim putem obavijestiti o trovanju psa na Pantovčaku. Otrovana su dva psa i 10 mačaka te su svi uginuli. Naš pas labrador (5 god. star, težak 46 kg) otrovan je 25.12.2012. te je uginuo unutar 12 sati bez pokazivanja tipičnih znakova trovanja. Rađena je toksikološka anliza (sudski vještak za toksikologiju) koja je pokazala da je otrovan rodenticidom bromadiolona u koncentriranom obliku. Ovaj otrov je 10 godina zabranjen u Hrvatskoj te od tada nije legalno uvezen. Sanitet koji vrši deratizaciju u području centra i samog Pantovčaka nikada nije koristio ovaj otrov već bromidiolon u paletama. Pas od 46 kg trebao bi pojesti 9 kg mišomora (što je nemoguće jer je ta količina potrebna za deratizaciju par kvartova u Zagrebu) ili 1 gram koncentriranog (u našem slučaju), da bi uginuo. Ovo je prvi slučaj u Hrvatskoj koji je dokazan da je pas otrovan namjerno, a ne slučajno. Isto je tako moglo biti otrovano i naše djete od 1,5 god. koje je bilo cijelo vrijeme sa psom. Napominjem da je 50 metara od mjesta trovanja osnovna škola Pantovčak gdje je pas svakodnevno šetan.'

'Pročitala sam o lokacijama na kojima se sve truje pse. Vidim da je objavljeno da se i na Pantovčaku truje, što je točno, međutim kritična ulica, a posebno od Božića, je ulica Goljak i Novi Goljak gdje su uginula 3 psa u posljednjem trovanju koje nije bio jedini nažalost (i moj pas je prije toga jedva izvukao živu glavu nakon teškog trovanja upravo na Goljaku), jedan nedavni slučaj trovanja je u parku Zelengaj.'

26.2.2013.: 'Vukovarska, Miramarska, dio oko Lisinskog i gradskog poglavarstva, OPREZ! Otrovana labradorica...'; 
Obavijest od Tee Selaković: 'Otrov i na Srebrnjaku. Danas, 26.2.2013. naša Šira (osmomjesečna mješanka) se otrovala još nepoznatim otrovom na području Srebrnjaka, točnije ulica Zeleni dol. Mi smo je na prvi znak trovanja (povraćanje, pjena na usta, tresenje) hitno odveli veterinaru te je sada na liječenju. Ovim želimo upozoriti sve ljude da dobro čuvaju svoje pse i djecu jer izgleda da trovanju još nema kraja.';
Obavijest Maje Furdek: 'U Kukuljevićevoj ulici na livadi kod ambulante otrovana jedna kujica... pazite!'

Otrovi za pse i mačke najčešće su razni tzv. poljoprivredni otrovi (za puževe, glodavce i slično), a trovači ih skrivaju u hranu poput kruha, žganaca ili životinjskih iznutrica kojima većina pasa i mačaka ne može odoljeti. Osim otrova, u hranu se često stavljaju komadi stakla, igle i sl. Zato, ako na livadama gdje šećete primijetite bilo kakvu hranu, budite oprezni i ne dajte životinjama da joj se približe. Pokupite je i bacite u smeće te odmah operite ruke.

Simptomi trovanja su: drhtanje, slinjenje, povraćanje (u ovom slučaju je i poželjno), crvenilo i suzenje očiju, mekana stolica, proljev, grčenje mišića, dezorijeniranost, teturanje, nesvjestica i na kraju smrt. Životinje se naočigled muče i umiru u jakim bolovima.

Ako je pas pri svijesti, može mu se kao prva pomoć dati aktivni ugljen koji se može kupiti u svakoj ljekarni, ili otopina soli (tri žličice soli rastopite u pola čaše tople vode – može mu se dati i pomoću šprice), kako bi se izazvalo povraćanje. Ako je pas u polusvijesti ili nesvijesti, ne smije mu se izazivati povraćanje jer se može ugušiti. Nakon pokušaja izazivanja povraćanja životinju hitno treba odvesti veterinaru.

Bilo bi dobro da skrbnici pasa sa sobom u šetnju nose aktivni ugljen koji se odmah daje životinjama u slučaju trovanja. Da se spriječi moguće trovanje, najbolje je mačke ne puštati iz kuće, a psa voditi na uzici tijekom šetnje, te mu nipošto ne dopustiti da pojede nešto s tla, travnjaka ili iz grmlja.

Trovanje životinja zabranjeno je Zakonom o zaštiti životinja (čl. 4, st. 2, tč. 14), a propisana kazna za fizičke osobe je od 10 do 15 tisuća kuna. Također, trovanje je kažnjivo i Kaznenim zakonom (čl. 205, st. 1), a predviđena je kazna zatvora do jedne godine. Kako bi se zakoni provodili, a trovači sankcionirali, neophodno je da građani prijave odmah nadležnoj policijskoj postaji ili na broj telefona 192 svaki nalaz otrova i slučaj trovanja, kao i sumnju na trovača. Stoga pozivamo građane na suradnju kako bi se razotkrilo tko truje životinje i kako bi trovači bili kažnjeni.

Porast broja trovanja životinja, uz činjenicu da brojni trovači niti prethodnih godina nisu nađeni niti sankcionirani, ukazuje da policija ne pridaje dovoljnu ozbiljnost slučajevima trovanja životinja, koji predstavljaju opasnost i za ljude, osobito djecu. Kao udruga i ovom prilikom zato naglašavamo nužnost osnivanja u policiji posebnog odjela za životinje, koji bi se specijalizirao za brojne slučajeve zlostavljanja, mučenja i usmrćivanja životinja, a sami zlostavljači i ubojice predstavljaju opasnost ne samo za životinje, već i za cijelu zajednicu.

Građani dosad nisu uopće ili su puno rjeđe prijavljivali slučajeve trovanja, iako slučajevi trovanja životinja na javnim površinama ili u dvorištima kuća postoje uvijek, no oni se rijetko prijavljuju, a još rjeđe istražuju. Važno je da se svaki slučaj trovanja prijavi policiji i veterinarskoj inspekciji kako bi nadležni ozbiljno reagirali na prijave. Građani nisu inspektori i ne moraju donositi dokaze. Policija to treba ozbiljno shvatiti jer su otrovi potencijalno opasni i za ljude. Cilj je svega osvijestiti građane da prijavljuju slučajeve trovanja i da institucije na to gledaju ozbiljnije nego dosad.

Molimo vas da nam javite imate li još koja saznanja koja gore nisu navedena na e-mail prijatelji.zivotinja@inet.hr.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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